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Передплата  на газету «Аспект» 
не закінчується ніколи! 

Щоб отримувати газету у наступному місяці, її потрібно пе-
редплатити до 10 числа поточного.  Вартість передплати:

на 9 місяців   – 46,89 грн, 
на 6 місяців – 31,26 грн, 
на 3 місяці    – 15,63 грн, 
на 1 місяць   –  5,21 грн. 
До вартості передплати не входить її оформлення у поштових
відділеннях. Передплатити газету «Аспект» можна у будь-якому
поштовому відділенні України, а також на сайтах: ДП «Преса»
www.presa.ua, або УДППЗ «Укрпошта» www.ukrposhta.ua.

Наш передплатний індекс 23202
http://www.kvpu.org.ua
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Для 
досягнення
не власної 
мети, 
а – спільної  
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Уряд планує 
не розвивати, 
а закривати
шахти  
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КРАЇНА потрапила до десятка найбідні-
ших країн – мінімальна зарплата у нас з
урахуванням всіх виплат становить 1119

гривень, або 42 долари США. Так низько 
праця не оплачується навіть в африканських
країнах.

За даними Інституту демографії та соціальних дослід-
жень, у 2015-му році за межею бідності жила третина насе-
лення країни. Мінімальна зарплата в Україні на сьогодні ста-
новить 1378 грн, а після вирахування всіх податків на руки се-
редньостатистичний громадянин отримує 1119 грн.

Мінімальну зарплату мають державні службовці, саніта-
ри, бібліотекарі, сторожі, прибиральниці, молоді вчителі й мо-
лоді спеціалісти. Також у країні багато пенсіонерів, у яких 
пенсія – 1074 грн.

Жителі Африки 
нам не заздрять
У
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РІОРИТЕТНИМИ напрямами діяльності на
нинішній рік Міністерство соціальної полі-
тики України визначило для себе про-

довження реформування пенсійного та тру-
дового законодавства, а також системи жит-
лових субсидій. 

За словами міністра Павла Розенка, відомство закличе
парламент проголосувати за введення другого рівня нако-
пичувальної пенсійної системи. Бо МВФ запропонував Украї-
ні єдиний вихід для реформування солідарної пенсійної си-
стеми – підвищити пенсійний вік.

Планують у міністерстві також продовжити реформування
системи житлових субсидій, бо чиновники вважають, що торік
вони цим зробили дуже багато доброго для народу. А тепер
до цього хочуть додати ще один небачений подарунок –
рабський Трудовий кодекс, який вони зараз готують до дру-
гого читання й остаточного ухвалення парламентом. 

А наївні громадяни вважали, що це міністерство перей-
матиметься їхнім соціальним захистом. 

Виходить, недарма із його назви зникло слово «захист»,
а залишилася лише політика. І як виявилося, антинародна. 

Міністерство 
антинародної 
соціальної політики
П

Продовження на стор. 5

Скажімо, платня у топ-менеджмен-
ту сягає 300 і навіть 380 тисяч гривень.
У більшості ж – не дотягує до рівня 5-6
тисяч. Адміністрація ж замість того,
аби хоч якось мінімізувати такий роз-
рив у статках та узятися за вирішення
інших нагальних питань, віддала пере-

вагу створенню альтернативної проф-
спілки – «Металургів». Причому в до-
сить специфічний спосіб: змушуючи
працівників писати заяви про вихід із
ППО «Металістів», погрожуючи різного
роду санкціями – аж до звільнення. Про
це також ішлося на мітингу, який ледь

не був зірваний, звісно ж, зусиллями
дирекції. Вдавалися до різних методів.
Частину людей відпустили з роботи на
півтори години раніше, решту ж навпа-
ки – затримали для  негайного прове-
дення позапланового ремонту. Та 
попри підступні заходи і негоду мітинг
відбувся! Зійшлося на нього кілька ти-
сяч дніпродзержинців, не тільки з ме-
талургійного комбінату, а й з інших під-
приємств міста. Слід сказати, що на
захід прибув цілий десант народних де-
путатів у кількості п’яти осіб, керів-
ництво Конфедерації вільних профспі-
лок України, представники засобів ма-
сової інформації. 

Якби не боялися,
не чинили б перешкод

СЛАВНОМУ своїми трудовими звершеннями Дніпро -
дзержинську Дніпропетровської області 11 лютого виру-
вали справжнісінькі пристрасті. Спричинив їх запланова-
ний на цей день мітинг, ініціатором якого стала первинна

профспілкова організація «Металістів» ПАТ «Дніпровський ме-
талургійний комбінат», що віднедавна входить до складу Кон-
федерації вільних профспілок України. Вдатися до такого
кроку змусила низка причин, зокрема низька заробітна пла-
та працівників, яку ще й виплачують невчасно, до того ж ча-
стинами. Щоправда, бідують на підприємстві далеко не всі. 

У
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Мариупольцы 
защищают завод
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Шахтарських лідерів виставили 
за двері у Міненерговугіллі

ОПРИ скрутне становище
нововолинських шахт та
єдине бажання столич-

них високопосадовців – яко-
мога скоріше ліквідувати
державну вугільну промисло-
вість, гірники не втрачають
надій і самі шукають можли-
вості зберегти копальні та
робочі місця для себе. 

Ось і сьогодні голова первинного
осередку НПГУ шахти №9 «Новово-
линська» Василь Гура та заступник го-
лови місцевого осередку НПГУ м. Ново-
волинська Павло Лазаренко у складі де-
легації ДП «Волиньвугілля» приїхали до
Міністерства енергетики та вугільної
промисловості, щоб заручитися його до-
помогою і підтримкою. 

Волиняни самостійно знайшли інве-
сторів, готових купувати добуте ними ву-
гілля та вкладати кошти у розвиток
шахт. Але для того, щоб плани стали ре-

альністю, а інвестпроекти не залишили-
ся лише на папері, потрібні державні га-
рантії. Їх може забезпечити профільне
міністерство. Проте, як виявилося, у йо-
го чиновників зовсім інші плани й ба-
жання.

Бо як інакше розуміти той факт, що
недавній позаштатний радник, а прості-
ше «смотрящий» міністра і перекладач з
німецької мови, а нині керівник Департа-
менту вугільної промисловості Олек-
сандр Крук, тільки побачивши серед во-
линян представників Незалежної проф-
спілки гірників України, зажадав, щоб
Василь Гура і Павло Лазаренко залиши-
ли зал. На резонне зауваження активі-
стів НПГУ, що чинне законодавство пе-
редбачає активну участь профспілок у
подібних заходах і що це – один із еле-
ментів соціального діалогу, державний
чиновник грубо зупинив його і пригро-
зив, що викличе охорону, аби та видали-
ла із залу небажаних для нього пред-
ставників незалежної профспілки. Не

став він дослухатися й до того, що у дер-
жавній установі державний чиновник  не
має права дискримінувати працівників
за їх приналежність до тієї чи іншої
профспілки. Бо пан Крук не заперечу-
вав, аби у залі залишилися представни-
ки теркому ПРУП. А от якщо не вийдуть
у коридор активісти НПГУ, пан Крук вза-
галі відмовлявся розглядати навіть про-
граму роботи ДП «Волиньвугілля» на
2016 рік, а не те що перспективні інвест-
проекти. Аби не дати високопосадовцеві
звести нанівець зусилля усіх учасників
переговорного процесу, Василь Гура й
Павло Лазаренко змушені були залиши-
ти зал. 

Виставив за двері керівник Департа-
менту вугільної промисловості Олек-
сандр Крук, до речі, не лише лідерів Не-
залежної профспілки гірників України, а
й потенційних інвесторів ДП «Волиньву-
гілля». НПГУ не залишить без уваги й
відповідного реагування цей прикрий ін-
цидент.

П

ОВОЙ первичкой попол-
нился на днях Всеукра-
инский профсоюз «Защи-

та справедливости». В его ря-
ды влились работники ООО
«Азовский судоремонтный за-
вод», которые создали на ма-
риупольском предприятии
ППО ВПС «Защита справедли-
вости». Возглавил ячейку Сер-
гей Борщовецкий.

И уже сегодня, 10 февраля, в 7 утра
новый профсоюз стал инициатором ми-
тинга рабочих завода. Десятки людей,
которые накануне вместо привычной
зарплаты получили по 100-200 грн, со-
брались возле проходных и требовали
пояснений от руководства предприятия.
Вышедший к митингующим заместитель
генерального директора по производ-
ству завода Евгений Сенакосов ничего
конкретного людям не ответил даже на
вопрос: «Почему руководство не ищет
заказов, а отправляет всех рабочих в от-
пуск на 10 дней, как это было в январе, и
переводит на 2/3 от графика без каких-
либо законных оснований?». 

Председатель первички независимо-
го профсоюза Сергей Борщовецкий
предложил всем желающим выйти из

старого профсоюза и вступить в новый,
чтобы было кому защищать права 
рабочих и контролировать все на 
предприятии.

«Мы должны навести порядок на за-
воде и не дать его уничтожить, – заявил
он, выступая на митинге. – Пенсионеры
не должны управлять предприятием. У
нас ведь есть очень много людей с выс-
шим образованием, которые трудятся
простыми рабочими. А нашему замести-
телю директора почти 70 лет. Нынешнее
руководство вместо организации про-
изводства и поиска заказов грабит за-
вод, вырезает и вывозит с него металл,
станки и оборудование…». 

Новый профсоюз намерен препят-
ствовать этому и бороться за сохранение
предприятия, а также, чтобы на нем со-
блюдалось действующее трудовое зако-
нодательство.

«Бастовать не планируем, а будем,
пока есть работа, выполнять ее, – гово-
рит Сергей Борщовецкий. –  Нам бы про-
сто хотелось иметь нормального руково-
дителя, который будет уважать людей и
беспокоиться о предприятии. Мы не до-
пустим развала единственного в Мариу-
поле судоремонтного завода и будем за-
щищать его всеми доступными метода-
ми. Если понадобится, выйдем и на ак-
ции протеста».

Мариупольцы защищают завод
Н
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Прием граждан в режиме онлайн

«Это очень удобно, – сказал он.
– Каждый желающий может по-
общаться с руководителем централь-
ного органа исполнительной власти. 

Также это важный шаг навстречу
людям с ограниченными возможно-
стями, пенсионерам, которым трудно
ездить в Киев. Это интересно и для
нас, и для граждан. В ближайшее вре-
мя график онлайн-приема появится
на нашем официальном сайте».

Во время первого онлайн-приема

к главе Госслужбы труда обратились
два человека из Ивано-Франковской
области, которые были незаконно
уволены с работы. 

В результате приема граждане
получили исчерпывающие ответы от-
носительно своих вопросов. Также
главой Службы были даны соответ-
ствующие поручения руководству
Управления Гоструда в Ивано-Фран-
ковской области по решению подня-
тых проблем.

ГОСУДАРСТВЕННОЙ службе по вопросам труда
стартовал пилотный проект по приему граждан из
областей в режиме онлайн . Об этом сообщает

пресс-служба ведомства. По словам ее руководителя
Романа Чернеги, онлайн-прием граждан позволит эко-
номить время и средства заявителей.

Навчальний процес
потребує корективів

КОЛИ в Україні можуть переносити поча-
ток весняних та літніх канікул через ка-
рантин, але загальна тривалість відпочин-

ку протягом навчального року має бути не мен-
шою за 30 днів, ідеться в офіційних рекомен-
даціях Міносвіти навчальним закладам.

«МОН звертає увагу керівників навчальних закладів на те,
що навчальні заклади не мають перевищувати тижневого гра-
нично допустимого навчального навантаження на учнів, ви-
значеного Державними санітарними правилами, та врахувати,
що тривалість канікул протягом навчального року не може бути
меншою за 30 календарних днів, а навчальний рік у загально-
освітніх навчальних закладах закінчується не пізніше 1 липня»,
– зазначили у відомстві. Чиновники порадили вчителям наздо-
ганяти програму, ущільнюючи подачу матеріалу, навчати дис-
танційно, давати школярам більше завдань для самостійного
опрацювання. Там також нагадали, що школи мають право змі-
нити розклад занять, не збільшуючи при цьому кількість уроків
на тиждень.

А ще у МОН наголошують, що карантин не є причиною для
зменшення заробітної плати вчителям – за умови, що вони ви-
конували іншу організаційно-педагогічну роботу.

За планом 2015–2016 навчального року, весняні канікули
мають розпочатися 26 березня і тривати 9 днів – до 3 квітня.

Ш

За газ введут абонплату
АПРЕЛЯ ежемесячный платеж для насе-

ления будет состоять из двух частей: пере-
менной, размер которой будет зависеть от

объема потребленного газа, и фиксированной,
своего рода абонентской платой за доступ  к
«распределительной трубе». Абонплата будет
составлять от 17 до 29 грн в месяц. В зависи-
мости от того, какой у вас счетчик и какие при-
боры: если только плита — 17 грн, если 
котел — 29 грн.

По словам главы НАК «Нафтогаз Украины» Андрея Коболе-
ва, сейчас оплата за транспортировку газа заложена в конеч-
ную цену газа для потребителя, а после перехода на новую си-
стему этой составляющей уже не будет в счетах, выставляемых
компаниями-поставщиками. В то же время обещают, что поде-
шевеют основные тарифы на газ для населения, то есть с цены
уберут составляющую «на перекачку»: по данным Нацкомиссии,
осуществляющей госрегулирование в сфере энергетики и ком-
мунальных услуг, она равна 10,4% от «летней» цены 
(7,2 грн /куб. м), или 75 копеек. То есть газ может подешеветь
до 2,85 грн /куб.м зимой (сейчас — 3,6 грн) и до 6,45 грн летом.

Энергоэффективность 
и субсидии несовместимы

КРАИНЦЫ, получающие субсидии от госу-
дарства на жилищно-коммунальные услу-
ги, по итогам 2015 года потратили вдвое

больше ресурсов, чем те, кто не обращался за
помощью. Об этом заявил эксперт по вопросам
энергетики и энергоэффективности Святослав
Павлюк.

«Лица, не получающие субсидии, потребляют ресурсов и жи-
лищно-коммунальных услуг более чем вдвое меньше, нежели
те, кто получает субсидии. Фактически, существующая система
субсидий играет против проектов энергоэффективности», – ска-
зал он. Эксперт добавил, что по данным Госстата, общий счет
граждан за все жилищно-коммунальные услуги в 2015 году со-
ставил 51 млрд грн. При этом самостоятельно они оплатили 
25,7 млрд грн, из госбюджета были выделены субсидии в разме-
ре 25,3 млрд грн (также значительные средства были выделены
из местных бюджетов, которые в данной статистике не учтены).

«В целом мы потратили в прошлом году на субсидии 
25,3 млрд грн. При этом финансирование мероприятий по энер-
гоэффективности у нас составило 342 млн грн, с этой суммы по-
трачено только половину, оставшееся  перенесли на текущий год
… Наша бизнес-модель в ЖКХ состоит в «проедании» тех де-
нег, которые мы должны были потратить на утепление домов,
что позволило бы сократить потребление и счета за отопление»,
– резюмировал Святослав Павлюк .

�

С

У

В
С колокольни МВФ

ЕЖДУНАРОДНЫЙ валютный
фонд рекомендовал украин-
ским властям не опускать

ставку единого социального взно-
са ниже 28% и поднять граничный
размер ЕСВ до 25 размеров про-
житочного минимума (с 1 января
2016 г. минимум составляет 
1330 грн). 

Об этом говорится в докладе МВФ по ситуа-
ции в Украине, опубликованном 8 февраля. Фонд
советует ликвидировать льготную ставку НДС
для лекарств, которая сегодня составляет 7%. И
отменить льготный режим налогообложения в
сфере сельского хозяйства. Еще МВФ рекомен-
дует ввести третью ставку налога на доходы физ-
лиц – 25% для доходов свыше 15 тыс. грн. И лик-
видировать льготные элементы упрощенной си-
стемы налогообложения.

М
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ІД БУДІВЛЕЮ Павло-
градської райдержад-
міністрації відбувся мі-

тинг шахтарів-регресників. 

Як пояснив голова первинного
осередку НПГУ Виконавчої дирекції
Фонду соцстраху м. Павлограда Ми-
кола Житник, шахтарів-інвалідів не-
покоїть те, що закон №236-VIII від
26.11.2015 р про об’єднання шляхом
реорганізації двох фондів соціально-
го страхування з тимчасової втрати
працездатності та від нещасних ви-
падків на виробництві в один не вико-
нується. 

«Розподіл коштів Фонду соціаль-
ного страхування від нещасних ви-
падків на виробництві здійснюється у
ручному режимі, – пояснює Микола
Житник. – Я представляю КВПУ у
правлінні цього Фонду, але засідання
не проводяться, так як це мало б бути.

А тим часом іде розкрадання коштів
та майна Фонду його керівниками не-
чистими на руку. Тільки недавно
Держфінінспекція виявила викори-
стання не за призначенням, а якщо
говорити просто, розкрадання 124
млн грн. У Фонді у порушення закону
вирішили не реорганізовувати його, а
ліквідовувати. Це робиться для того,
щоб розпродати санаторії, профілак-
торії, інші будівлі та майно, а не пере-
дати його, як це передбачено зако-
ном, до новостворюваного Фонду. Ми
цього не хочемо допускати, тому й
зібралися на мітинг. Просимо, щоб го-
лова Павлоградської райдержадмі-
ністрації домігся від очільника області
проведення круглого столу за участю
всіх зацікавлених сторін, результатом
якого стане звернення до Президента
України Петра Порошенка взяти під
особистий контроль реорганізацію
фондів. Щоб, як і передбачено зако-

ном №236-VIII, з 21 травня 2016 року
новий об’єднаний Фонд соціального
страхування запрацював і щоб кошти
у ньому використовувалися прозоро,
а не розкрадалися».

Мітингувальники, яких зібралося

на центральній  площі Павлограда по-
над 600 осіб, одностайно ухвалили
резолюцію мітингу, яку вирішили на-
правити Президенту України Петру
Порошенкові і голові Дніпропетровсь-
кої ОДА Валентину Резніченку. 

Як підкреслив голова громадської
організації «Світ» Олександр Бобков,
організатори мітингу дочекаються від-
повіді з Дніпропетровської ОДА і по-
тім вирішуватимуть, що робити далі.
Можливо, мітинги триватимуть.

Реорганізацію фондів соцстраху – під контроль
П

ІНІСТР оборони Степан Полторак заявив:
поки що невідомо, чи буде оголошено
сьому хвилю мобілізації. «До війська мають

прийти ті, хто зможе професійно захищати
країну. Тобто добровольці, які укладуть конт-
ракт. Але робити прогнози, коли буде мобіліза-
ція і скільки людей призвуть, зарано», —  за-
значив він. 

Це ж саме підтвердив і речник Генерального штабу Зброй-
них сил України Владислав Селезньов. «Поки що немає часо-
вих показників щодо нової мобілізації, — запевнив він. — Чи
потрібна вона взагалі, залежатиме від ситуації на Донбасі.
Впроваджуємо короткострокові контракти на півроку. 
Охочих побільшало, адже мінімальна зарплата військових —
7000 гривень. 

Проводимо кампанію серед тих, хто служить. Також — де-
мобілізованих після першої, другої і третьої хвиль. Військ -
комати й командири частин агітують укладати угоди. Почи-
наючи з четвертої хвилі, змінили систему підготовки мобілізо-
ваних. 

Враховуємо досвід АТО, закордонні методики. Інструкто-
рами працюють ті, хто має бойовий досвід. Відмовляємося від
шаблонних форм навчання. На полігонах діляться досвідом
іноземні радники та інструктори. Указу про демобілізацію 40
тисяч призовників четвертої хвилі ще не було. Не йдеться про
те, щоб набрати стільки ж. Прагнемо воювати вмінням і за-
безпеченням. Торік до закону внесли зміни, що зберігають ро-
боче місце за мобілізованим до моменту звільнення. Хто від-
служить трохи більше, за роботу може не турбуватися».

Підвищення зарплат покращить ситуацію, але не змінить її
кардинально, вважає волонтер, військовий експерт Юрій Кась-
янов. «Зараз буде більше, ніж раніше, контрактників, покра-
щиться якість мобілізованих, – каже він. – Але глобально си-
туація не зміниться. 

Бо йде війна, а нам кажуть, що її немає. Водночас готують
мобілізацію. Знову будуть по-феодальному забирати людей,
бо немає іншого варіанту. Якби відверто казали, що йде війна
і мета – перемогти, мали б на 100 відсотків добровольчу ар-
мію. Коли починалася війна, люди йшли до військкоматів. Ба-
гатьох не брали. Тоді поповнювали лави «Правого сектора» й
інших добровольчих батальйонів. Перша хвиля мобілізації бу-
ла найкращою, адже туди йшли наймотивованіші люди. Кож-
на інша хвиля – гірша за попередню». 

Тарифи 
на електроенергію
знову зростуть

ПРИХОДОМ весни українців
чекає чергове підвищення та-
рифів на електроенергію – це

буде третій етап запровадженого
навесні 2015-го року поетапного
підвищення тарифів. Протягом
2016-го року ціна на електроенер-
гію зростатиме двічі: наступне за
весняним підвищення станеться 
1 вересня і триватиме до 28 люто-
го 2017 року – це буде 4-й, як пла-
нувалося, передостанній етап. 

Поетапне підвищення тарифів на електро-
енергію для населення запроваджено Націо-
нальною комісією, що здійснює державне регу-
лювання у сферах енергетики та комунальних
послуг (НКРЕ) постановою від 22.02.2015 р. за
№220.  Державний регулятор вирішив підніма-
ти тарифи для населення в п’ять етапів – до еко-
номічно обґрунтованого рівня. Що з того вийш-
ло, стане зрозуміло, якщо проаналізувати вал
неплатежів та зростаючі обсяги перехресного
субсидіювання одних споживачів за рахунок 
інших. 

З 1-го березня по 31 серпня 2016 року на-
йекономніші міські споживачі (до 100 кВт/год на
місяць) сплачуватимуть по 57 коп. за кВт/год (з
ПДВ), тоді як нині платять по 45,6 коп. 

За обсяг, спожитий понад 100 кВт/год і до
600, тариф зросте до 99 коп., тоді як нині діючий
тариф – 78,9 коп. За обсяг, який перевищує 
600 кВт/год на місяць, платити доведеться по
1,56 грн за кВт/год, тоді як нині – 1,479 грн. 

Для сільського населення діятимуть такі ж
тарифи, як і для міських мешканців, але міні-
мальний обсяг споживання для них, як і тепер,
буде на 50 кВт/год більше, ніж для міських меш-
канців – 150 кВт/год. на місяць за ціною 
по 57 коп. за кВт/год (з ПДВ). 

Якщо ж помешкання обладнане електрич-
ною опалювальною установкою, то діятимуть
лояльніші тарифи: з 1 березня по 30 квітня 
2016 року за обсяг, спожитий до 3600 кВт/год на
місяць, тариф становитиме 57 коп (з ПДВ), тоді
як нині споживачі платять по 45,6 коп. За обсяг,
спожитий понад 3600 кВт/год на місяць – по 1,56
грн, а нині – 1,479 грн. 

Такі ж тарифи (57 коп і 1,56 грн) діятимуть і
для споживачів, які проживають в не газифіко-
ваних багатоквартирних будинках і де відсутні
чи не функціонують системи централізованого
теплопостачання (зокрема й у сільській 
місцевості). 

ЗВ’ЯЗКУ з інфляцією і
постійним зростанням
цін на товари і послуги

матеріальне становище
українців погіршується з
кожним днем. Офісні спів-
робітники стали частіше
відчувати складнощі з
плануванням бюджету й
ледве дотягують до на-
ступної зарплати. 

Згідно з опитуванням Дослід-
ницького центру Міжнародного кад-
рового порталу hh.ua, кожен другий
щомісяця витрачає гроші раніше,
ніж на банківську карту надходить
нове зарахування, а отже, з місяця
в місяць живе в умовах жорсткої
економії.

Кризові явища відобразилися і
на українському бізнесі. За даними
опитування роботодавців, шість із
десяти компаній змогли підвищити
зарплати своїм співробітникам у
2015 році. Проте зростання заробіт-
них плат було швидше формальним
і не перевищувало 15%. Це означає,
що дохід офісних співробітників
практично не змінився.

Незадоволеність зарплатою є
головною причиною пошуку нової
роботи. Про це заявила половина

опитаних. Ще третина незадоволе-
ні умовами праці на поточному ро-
бочому місці, а один з чотирьох –
відсутністю можливостей для осо-
бистісного зростання. Кожен вось-
мий офісний співробітник підшукує
варіанти на випадок скорочень. Се-
ред інших найпоширеніших причин
пошуку роботи: скорочення, що вже
відбулося, звільнення у зв’язку з
призупиненням діяльності або лікві-
дацією підприємства, переїзд із зо-
ни АТО.

Незважаючи на те, що низька
зарплата є головною причиною по-
шуку нової роботи, лише кожен
сьомий впевнений, що зможе за-
робляти більше у своїй галузі. Дві
третини допускають, що знайти ро-
боту з підвищенням зарплати мож-
на, але складно. А кожен п’ятий від-
значив, що інколи доводиться по-
годжуватися на зарплату нижчу від
попередньої. На думку респонден-
тів, легко працевлаштуватися з під-
вищенням зарплати ІТ-спеціалі-
стам, представникам сфери теле-
комунікацій, а також медикам і
фармацевтам. Імовірно, але досить
складно автотрейдерам. І практич-
но неможливо працівникам консал-
тингових компаній, що надають по-
слуги населенню.

Сьомої хвилі може не бути
МУ

Усього в Україні було шість хвиль мобілізації. Перша –
з 18 березня по 1 травня 2014 р., призвали 35,3 тис.
осіб. Друга – з 7 травня по 20 червня 2014 р, близько 15
тис. Третя – з 24 липня по 6 вересня 2014 р., майже 54
тис. Четверта – з 20 січня по 19 квітня 2015 р., планува-
ли призвати 50 тис. людей. Виконали план на 90%.
П'ята – з 10 квітня по 8 червня 2015 р., мали призвати 25
тис. За неофіційними даними, виконали план на 70%.
Шоста – з 19 червня по 17 серпня 2015 р., 13 тис. осіб.
Дані про призови — приблизні. Точних цифр військові
не оприлюднюють.  

ДОВІДКА АСПЕКТА�
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В умовах жорсткої економії

За рік інфляція 
перевищила 40 відсотків 

УКРАЇНІ без урахування тимчасово окупованих те-
риторій Криму та Донбасу у січні 2016 р. порівняно
з січнем 2015-го ціни зросли на 40,3%. При цьому

порівняно з груднем 2015 року інфляція становила
0,9%, повідомляє Державна служба статистики.

За інформацією Держстату, на споживчому ринку в січні ціни на про-
дукти харчування зросли на 2,2%. Найбільше подорожчали фрукти та ово-
чі – на 9,6% та 9,1% відповідно. На 0,9-2,9% підвищилися ціни на молоко та
молочні продукти, масло, яйця, соняшникову олію, м'ясо птиці, рибу, хліб.
Але на 0,4-0,8% подешевшали рис, маргарин, сало, свинина.

Тютюнові вироби подешевшали на 3,4%. Алкоголь подорожчав на 0,6%.
Тарифи на житло, воду, електроенергію, газ та інші види палива зрос-

ли на 0,7%. Через здешевлення палива, ціни на транспорт знизилися на
0,4%. Автомобілі подорожчали на 1,1%.

На 8,4% зросла плата за утримання дітей у дошкільних закладах. Нага-
даємо, у держбюджеті на 2016 рік закладено річну інфляцію на рівні 12%.

В



На засіданні парламентарі одра-
зу задали песимістичний тон. Гово-
рили про те, що вартість вугілля та
електроенергії у Європі суттєво зни-
зилися.

А відповідно до підписаних між-
народних договорів, до 2050 року
світ має відмовитися від використан-
ня «чорного золота» в енергетичній
сфері та виготовленні цементу.
Україна не може бути осторонь цих
процесів. Саме на таких перспекти-
вах акцентував увагу заступник го-
лови Комітету Верховної Ради з пи-
тань паливно-енергетичного ком-
плексу, ядерної політики та ядерної
безпеки Ігор Насалик. Водночас він
звернув увагу на те, що нинішній
уряд досі не має ні концепції, ні про-
грами розвитку вугільної галузі. На-
родний депутат визнав, що нинішнє
фінансування галузі є нічим іншим,
як безсистемним, хаотичним гасін-

ням пожежі та латанням дірок, спря-
мованим на вирішення єдиного пи-
тання – виплати заборгованих шах-
тарям зарплат. 

Без належного фінансування та
чіткої програми вугільна галузь при-
речена на загибель, вважає й голо-
ва підкомітету з питань вугільної
промисловості Михайло Бондар. То-
му, на його переконання, парламент
має невідкладно розглянути й ухва-
лити подані вже закони, що сто-
суються вуглевидобутку та соціаль-
ного захисту шахтарів. «Те, що ро-
биться зараз у галузі, це не  рефор-
мування її, а руйнація. Подібні дії ні
до чого доброго не приведуть, бо в
результаті десятки тисяч людей за-
лишаться без роботи і належних со-
ціальних гарантій. Допустити такого
ми просто не маємо права», – підсу-
мував Михайло Бондар. 

З тим, що фінансування розвит-

ку галузі відсутнє, а кошти йдуть на
оплату праці шахтарів, згодився й мі-
ністр енергетики та вугільної проми-
словості Володимир Демчишин. За
підрахунками Мінерговугілля, для
забезпечення роботи шахт, їх техніч-
ного переоснащення та створення
належних умов праці гірників не-
обхідно не менше 3 млрд грн на рік.
Але Міністерство фінансів відмовило
у цьому, посилаючись на те, що та-
ких коштів у державній скарбниці не-
має. 

Водночас Володимир Демчишин
заявив, що вийти із ситуації допомо-
же рентабельна робота підприємств,
а також підвищення ціни на вугілля
на 100 грн. Хоча, за його ж словами,
середня ціна тонни твердого палива
1100 грн, а собівартість у середньо-
му – 1600 грн, а на деяких шахтах і
3000–5000 грн. Міністр запевнив, що
шахти закривати не будуть. Однак
його словам мало хто із присутніх
повірив, а дехто взагалі був готовий
побитися з міністром об заклад, що
копальні мимоволі припинять роботу
уже до кінця нинішнього року, якщо
не буде відновлено державного фі-
нансування. Та й сам очільник Міне-
нерговугілля невдовзі потому зізнав-
ся, що планує замість добудови і
введення у дію законсервувати шах-
ту №10 «Нововолинська», зводили
яку 29 років і, щоб нарешті вона по-
чала давати вугілля, залишилося
вкласти в неї 1,5 млрд грн. Це не ба-
гато, порівняно з витраченими уже
десятками мільярдів гривень.

У ході слухань виступив перший
заступник голови НПГУ Анатолій
Акімочкін.  Він поставив під сумнів
зацікавленість нинішньої влади як у
збереженні енергетичної незалежно-
сті країни, так і вугільної галузі зо-
крема. 

Анатолій Акімочкін різко відреа-
гував на озвучену під час засідання
тезу, що наявну концепцію розвитку
вугільної галузі підтримали усі проф-
спілки, заявивши, що НПГУ її не
підтримала. «Згідно з документом, 6
шахт передбачається законсервува-
ти, а 5 – закрити, – пояснив він. – А у
нас їх всього  35. Нам не потрібна та-
ка «концепція закриття шахт». По-

трібна програма розвитку вугільної
промисловості України». 

Перший заступник голови НПГУ
також скористався нагодою й поста-
вив запитання Володимиру Демчи-
шину щодо готовності Міненергову-
гілля до соціального діалогу. Самого
міністра та його першого заступника
неодноразово запрошували на засі-
дання ради голів НПГУ, але жодного
разу вони на них не прийшли. Неза-
лежна профспілка гірників України
вважає, що проблеми галузі потріб-
но обговорювати й вирішувати за
столом перемовин. І хоча більшість
представників вугледобувних під-
приємств та й народних депутатів на
слуханнях говорили про важливість
галузі для енергетичної безпеки й
незалежності України, вносили
слушні й цілком реальні пропозиції,
спрямовані на розвиток шахт, завер-
шилося засідання у тому ж руслі, що
й починалося. Бо двоє останніх ви-
ступаючих, схоже, дуже далеких від
вугільної галузі та шахтарських про-
блем, заступник голови Комітету з
питань паливно-енергетичного ком-

плексу та ядерної політики Ольга
Белькова та керівник Центру моніто-
рингу ринку праці і водночас проекту
«Реструктуризація людських капіта-
лів вугільної промисловості» Олексій
Зволинський, практично перекрес-
лили усі сподівання, чітко давши зро-
зуміти усім присутнім, що головна
стратегія нинішньої влади – від ви-
добутку й використання вугілля по-
трібно відмовитися. До речі, саме мі-
ністр енергетики та вугільної проми-
словості Володимир Демчишин за-
мість того, щоб відповісти на по-
ставлені йому запитання і підвести
підсумки слухань, запропонував зро-
бити це Олексієві Зволинському. І
той без зайвих сантиментів заявив,
що парламентарі мають допомогти
урядові та якнайскоріше внести змі-
ни до чинного закону про зайнятість,
бо там недостатньо юридичних норм
для ліквідації цілої галузі промисло-
вості і  працевлаштування 52 тисяч
гірників, що нині зайняті на держав-
них вугледобувних підприємствах. 

Як виявилося, урядовці уже за-
лучили грант уряду Великобританії
для організації роботи проектного
офісу в рамках реалізації Концепції
створення системи соціальної підт-
римки працівників підприємств ву-
гільної галузі та населення терито-
рій, на яких розміщуються вугледо-
бувні та вуглепереробні підприєм-
ства, що перебувають на стадії лікві-
дації (консервації). З цього неважко
зрозуміти, уряд бере курс не на роз-
виток, а на закриття шахт. 
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Анатолій АКІМОЧКІН,
перший заступник голови 
Незалежної профспілки 
гірників України:

«У Коаліційній угоді передбачено щорічно
скорочувати фінансування галузі на 20%, але
це не виконується, й на 2016 рік кошти вза-

галі не виділено. Якщо ми зараз говоримо про
розвиток вугільної галузі, то  чому в Держбюджеті на 2016 рік жод-
ної копійки не передбачено на технічне переоснащення шахт, їхнє
капітальне будівництво, покриття різниці у собівартості товарної
продукції, охорону праці та на галузеву науку? Про що далі казати?
Живемо у ХХІ столітті, а людям не платять заробітну плату. Шахта-
рі протестують і перекривають дороги не тому, що їм так хочеть-
ся, а тому що їм не віддають чесно заробленого. На території, під-
контрольній Україні, залишилося всього 35 державних шахт. І ми
не можемо дати їм ладу. Історично склалося, що шахти у нас об’єд-
нані у виробничі комплекси і здебільшого є містоутворюючими.
Сьогодні бачимо, як зі складу держпідприємств намагаються вио-
кремити кращі шахти із перспективою приватизації. Так, із ДП
«Первомайськвугілля»  шахту «Горська», згідно з наказом, виве-
дено в окреме підприємство. Подібна ситуація і з шахтою 1/3 «Но-
вогродівська», що входила у ДП «Селідіввугілля». Давайте зосере-
димося на збереженні цілісних майнових комплексів. Ми ж маємо
приклад  приватизації «Павлоградвугілля», у результаті якої пра-
цюють усі шахти об’єднання. Щодо копалень, які опинилися на не-
підконтрольній території, то вони закриваються. Тому дорожімо
тим, що маємо: піднімаймо шахти, вкладаймо гроші у їх розвиток!» 

Сергій ДЕМЧЕНКО, 
голова місцевого осередку НПГУ 
м. Нововолинська Волинської обл.: 

«Повідомлення міністра про те, що він хо-
че законсервувати шахту №10 «Новово-
линська», не піддається ніяким логічним
умовиводам. Володимир Демчишин,
правда, пояснив: мовляв, шахта не при-

ваблива для приватизації й Міненерговугілля не може знайти
для неї інвесторів. Це ж треба було майже тридцять років буду-
вати єдину нову шахту в Україні, щоб потім так просто закрити
її, закопавши в землю мільярди народних грошей! Нам нічого
не залишається, як сподіватися, що така інформація – по-
передня і у державі знайдуться розумні й відповідальні люди,
які поправлять міністра. Бо, як справедливо вже одного разу
запитував у Володимира Демчишина наш товариш Василь Гура,
незрозуміло, міністром якої галузі він збирається далі бути, як-
що ліквідує чи законсервує всі державні шахти?»

Олександр АБРАМОВ, 
голова місцевої організації НПГУ 
м. Димитрова 
і Красноармійського району 
Донецької обл.: 

«З невеселими думками повертаємося ми у
свої виробничі колективи із комітетських
слухань. Бо хоча й було заявлено обгово-
рити на них питання стабілізації ситуації у вугільній галузі та пер-
спективи її розвитку до 2020 року, але насправді ми почули, що
фактично профільне міністерство проводить політику ліквідації
державної вугільної промисловості. Міністр закликав шахти
вкладати кошти у розвиток, тільки не сказав, де ми їх маємо взя-
ти. Адже держава з минулого року відмовилася покривати різ-
ницю у собівартості продукції та й належного збуту вугілля теж
немає. А нас закликають збільшити його видобуток. Абсурд
якийсь виходить. У держбюджеті на 2016 рік передбачили 500
млн грн на погашення заборгованої зарплати за минулий рік. А у
цьому що, люди мають безплатно працювати, адже на підтримку
вугільної галузі жодної копійки не виділили? У ДП «Красно-
армійськвугілля» не віддали ще 6,5 млн заробленого за жовтень
2015-го, 26 млн грн – за листопад і 51 млн грн – за грудень. Разом
виходить майже 80 млн грн., а міністр зараз сказав, що нам ви-
ділять 16 млн грн. А коли буде решта і що далі – невідомо». 

Будівництво шахти №10 «Нововолинська» розпочалося у 1989 році.
Відкриття планувалося на серпень 2012-го. Шахта будується виключ-
но за рахунок бюджетних коштів. Промислові запаси вугілля станов-
лять 37 мільйонів тонн. Орієнтовний термін служби шахти – близько
40 років. Фактично копальня побудована на 90%. У лютому минулого
року Володимир Демчишин заявив, що шахту №10 «Нововолинська»
можна запустити через 6-9 місяців за умови належного фінансування,
волі політичних еліт і бажання місцевої ради.

ДОВІДКА АСПЕКТА�

Уряд планує не розвивати, а закривати шахти  
ІДБУЛИСЯ слухання парламентського Комітету з пи-
тань паливно-енергетичного комплексу та ядерної
політики «Стабілізація ситуації у вугільній галузі та

перспективи її розвитку до 2020 року». У них взяли
участь народні депутати, урядовці, представники об-
лдержадміністрацій, підприємств та галузевих профспі-
лок, зокрема й Незалежної профспілки гірників України.
На жаль, почуте на слуханнях не додає оптимізму.

В
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Закінчення. Початок на стор. 1

Голова ППО «Металістів» Микола
Колючий у вступному слові докладно
розповів про ситуацію на підприєм-
стві та ті проблеми, з якими зіткнула-
ся очолювана ним профспілка. Він зі-
знався, що деяка частина профспіл-
ківців не витримала тиску і написала
заяву про вихід із ППО «Металістів».
Хоча є й ті, хто не злякався і також на-
писав заяви – про те, як їх залякува-
ли. До речі, про ці факти вже пові-
домлено Генеральну прокуратуру –
під оплески присутніх розповів голо-
ва КВПУ Михайло Волинець. Також
він зазначив, що з приводу конфлік-
ту на  Дніпродзержинському мета-
лургійному комбінаті вже звернувся
до генерального директора Міжна-
родної організації праці Гая Райдера
та генерального секретаря Міжна-
родної конфедерації профспілок Ша-
ран Барроу. Словом, профспілкова
спільнота  повною мірою поінформо-
вана про перипетії на ПАТ «Дні-
провський металургійний комбінат».
Це щодо похвалянь роботодавців, що
вони, мовляв, «по своїх каналах до-
мовляться навіть у Женеві».

«Якби вас не боялися, то не чи-
нили б подібних перешкод. Тому від-
стоюйте свої права й надалі, напо-
легливо боріться за інтереси людей
найманої праці», – таким був лейтмо-
тив виступу голови Дніпропетровсь-
кої обласної організації КВПУ Мико-
ли Житника.

«Кожен сам може робити свій ви-
бір, - зауважив заступник голови

ППО «Металістів» Богдан Наполов. –
На підприємстві можуть існувати і дві,
і три, і навіть десять профспілок. Пи-
тання в тому, як і ким створюється
профспілка? Під покровом темряви,
таємно від 11-тисячного колективу
зібралися кілька десятків ображених і
невдоволених, явку яких контролю-
вали начальники деяких цехів, а для
надання важливості ще й директорів
посадили в перший ряд. Нам розпо-
відають, що комбінат погано працює,

що грошей постійно немає, зарплату
постійно ділять на частини й не хо-
чуть її підвищувати. А в цей час, за-
мість мобілізації всіх сил на поліп-
шення виробництва, замість вико-
нання своїх прямих обов’язків, ледь
не половина керівників – від головно-
го спеціаліста до простого майстра –
бігає по комбінату і вимагає «добро-
вільно» писати заяви про перехід у
нову профспілку».

Попри те, що бажаючих виступи-

ти не бракувало, мітинг тривав десь
із годину. Потім народні депутати і
профспілкові активісти у супроводі
представників ЗМІ рушили до офісу
керівництва комбінату. Там охорона
спочатку зустріла їх не вельми при-
язно, та все ж допустила поспілкува-
тися з т.в.о. генерального директора
підприємства В’ячеславом Мосьпа-
ном. Йому одразу ж вручили резолю-
цію мітингу, у якій зокрема зазначе-
но:  «На першому етапі підвищити та-

рифні ставки працівників і посадові
оклади керівників, спеціалістів і служ-
бовців: з 1 березня на 30%, а з 1 квіт-
ня – на 10 % з подальшим доведен-
ням їх долі у Фонді оплати праці до
70%. Згідно із термінами, обумовле-
ними у колективному договорі, про-
водити своєчасну виплату заробітної
плати. Адміністрації комбінату з 1 бе-
резня більше не проводити скасуван-
ня вакантних посад в цехах і струк-
турних підрозділах підприємства, бо
це призводить до прихованого скоро-
чення працівників».

Тимчасово виконуючий обов’язки
гендиректора щодо висунутих пре-
тензій знайшов такі пояснення: «По-
перше, на комбінаті – недовиконання
виробничих планів. По-друге, значно
знизилися ціни на металопродукцію
на світових ринках. По-третє, для за-
безпечення ритмічної роботи комбі-
нату необхідно розраховуватися за
сировину, кокс, газ, електроенергію і
воду».  Давати конкретних обіцянок
щодо дат та розмірів підвищень за-
робітної плати В’ячеслав Мосьпан не
став, але запевнив, що відповідні
пропозиції передані керівництву кор-
порації. А от щодо профспілкової ко-
лізії  був небагатослівним: «Ніякого
тиску ніхто не чинить». І запевнив, що
ніхто звільнений або скорочений за
те, що не написав заяви на вихід чи
вступ, не буде.

Чи буде так насправді – час пока-
же. А поки що члени ППО «Металі-
стів» гуртують свої лави і прагнути-
муть протистояти зазіханням на існу-
вання їхньої організації.

Удалися до фізичної розправи

«Люди, які прийшли на шахту і представи-
лися «Правим сектором», запросили мене до
кабінету директора, розповідає Анатолій Му-
хомеджанов. – Там один з них на підвищених
тонах почав вимагати у керівника підприєм-
ства документи, сказавши, що ми крадемо
гроші. Я запропонував йому спочатку відреко-
мендуватися, а вже потім щось вимагати. 
У відповідь отримав удар в обличчя. А потім він
почав бити мене руками по обличчю, головою
об стіл, по ребрах. У лікарні, куди я звернувся,
у мене виявили перелом носа і струс мозку.
Зараз перебуваю на лікуванні у стаціонарі.
Раніше до нас на копальню подібні «бійці» не

навідувалися, я їх 3 лютого бачив уперше».
«Коли вже перебував у лікарні, мені пе-

редзвонили й розповіли, що до адміністрації
ДП «Волиньвугілля» приїжджав автомобіль
«Правого сектора», а через годину БМВ, і во-
ни спілкувалися з Акатовим упродовж двох го-
дин, – продовжує розповідь Анатолій Мухоме-
джанов. – Бачили також, як колишній дирек-
тор шахти Онопрієнко зустрічався з юристом
ДП «Волиньвугілля» Порплицею і як той пере-
дав йому пакет документів. Порплиця – люди-
на Андрія Венгрина».

Гірники та представники громадськості
після інциденту з лідером НПГУ шахти  №1
«Нововолинська» Анатолієм Мухомеджано-
вим провели збори біля ДП «Волиньвугілля».
У них взяли участь і керівники підприємства
та правоохоронці. На думку активістів первин-
них осередків НПГУ інших копалень Павла Ла-
заренка, Василя Гури та голови місцевого осе-
редку НПГУ Нововолинська Сергія Демченка,
побиття Мухомеджанова – не випадковість, а
пряме залякування активних шахтарів, які пе-
рейшли дорогу «смотрящим» міністра Воло-
димира Демчишина. Підтвердженням цього
стало те, що три міністерських ставленики –
директор з економіки та фінансів Болотов, ди-

ректор з МТП і маркетингу Акатов і заступник
генерального директора з фінансових питань
Вітушко – одразу після інциденту терміново
поїхали до Києва, буцімто узгоджувати інве-
стиційні проекти. При цьому вони так поспі-
шали, що навіть забули посвідчення про від-
рядження. На зборах не було й провідного ін-
женера з питань запобігання та виявлення ко-
рупції Сергія Іллюхіна, який теж екстрено на-
писав заяву на дводенну відпустку.

Начальник місцевої поліції Мархальчук,
присутній на зборах, повідомив, що відкрита
кримінальна справа за ст. 125 ч.1 – завдання
легких тілесних ушкоджень, відомості про яку
внесені до Єдиного реєстру досудових розслі-
дувань. 

До речі, пани Акатов, Вітушко та Болотов
не збираються повертатися на роботу у ДП
«Волиньвугілля», там від них чекають лише
заяв на звільнення. А міністр енергетики та ву-
гільної промисловості Володимир Демчишин
повідомив, що вони поки не розраховані, але
виведені в резерв і у майбутньому працюва-
тимуть в УкрНДІПРОЕКТі, щоправда, не уточ-
нив на яких посадах.

К МИ ВЖЕ повідомляли, 3 лю-
того поплічники Андрія Вен-
грина, «смотрящого» міністра

енергетики і вугільної промисло-
вості Володимира Демчишина,
жорстоко побили голову первин-
ної профспілкової організації
НПГУ ДП «Шахта  №1 «Новово-
линська» Анатолія Мухомеджано-
ва. Причому сталося це у кабінеті
директора підприємства і в його
присутності. 

Я

Якби не боялися, не чинили б перешкод

Замість радити –
керують 

ТАТНІ й позаштатні помічни-
ки і радники міністра енер-
говуглепрому продовжують

керувати вугільною галуззю Во-
лині. Це ще раз підтвердилося на
нараді гірників за участю місько-
го голови Нововолинська Віктора
Сапожнікова, яка відбулась у по-
неділок, 8 лютого.

У присутності шахтарів  протеже міністра
Андрій Венгрин заявив по телефону місько-
му очільнику, що він заборонив Червоно-
градському вантажно-транспортному управ-
лінню перевозити волинське вугілля на ПАТ
«Львівська вугільна компанія».

Присутній при цьому т.в.о генерального
директора ДП «Волиньвугілля» Федір Богдан
визнав, що підприємство заборгувало ван-
тажно-транспортному управлінню 4,1 міль-
йона гривень, але попри це йому вдалося до-
мовитися з колегою із ДП «Львіввугілля» про
виділення певної суми коштів на закупівлю
пального.

Але, на жаль, співпраці не вийшло, бо за-
телефонував радник міністра Андрій Вен-
грин і заборонив Червоноградському ван-
тажно-транспортному управлінню займатися
перевезенням вугілля з Нововолинська.

«Не маючи ніяких повноважень, Андрій
Венгрин зупинив відвантаження вугілля з на-
шого підприємства, і цей свій наказ він на-
хабно підтвердив по телефону. 

Тепер будемо звертатися до Володими-
ра Демчишина, щоб він пояснив, на яких під-
ставах його позаштатний радник керує ву-
гільною галуззю», – справедливо обурюєть-
ся голова місцевого осередку НПГУ Сергій
Демченко.

Ш
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«В університетах, – зазначила вона, – іс-
нують: органи студентського самоврядуван-
ня, які відповідно до законодавства обирають
студенти; студентські профспілки, які у 90%
випадків очолюють люди, котрі закінчили уні-
верситети дуже і дуже давно, але при цьому
відповідно до галузевої угоди профспілки от-
римують відсоток усіх стипендій.

Вочевидь, ситуацію треба змінювати, то-
му й було розроблено законопроект №3474,
який зокрема вносить такі зміни до закону
про профспілки: членами і керівниками сту-
дентських профспілок зможуть бути тільки
студенти. Міністерство активно долучалося
до розробки проекту, але подавали його на-
родні депутати.

«Інших альтернативних пропозицій подано
не було», – зазначила вона. Натомість у соц-
мережах іде ціла війна. Ні, не між керівництвом
профспілок і студентським активом, а ... все-
редині студентського активу – між тими, хто
підтримує законопроект, і тими, хто пропонує
заборонити студентські профспілки взагалі.

Через колосальні зусилля і перемовини з
комітетами – ці чвари не завадили успішно-
му проходженню законопроекту через два ко-
мітети – освіти і соціальної політики. Але са-
ма ситуація – дуже насторожує: якщо люди
вбачають спільну проблему, то вони повинні
спільно боротися проти проблеми, а не один
проти одного! Якщо є частина студентів, кот-
рі хочуть заборони студентських профспілок,
то вони мають можливість розробити такий
законопроект, домовитися з кимсь із депута-
тів про його внесення і тоді його лобіювати.
Але ж не треба топити інших, котрі так само
хочуть вирішення проблеми, але вбачають ін-
ші механізми для її розв'язання», – наголоси-
ла Інна Совсун.

Порушену тему продовжила заступник
голови Вільної профспілки студентів Київсь-
кого національного університету імені Тараса
Шевченка Марія Варченко (на знімку) .

«За останніми статистичними даними, в
Україні налічується близько 1,5 млн людей,
які отримують освіту у вищих навчальних за-

кладах, – розповіла вона в коментарі «Аспек-
ту». – На молодь суспільство покладає вели-
ку надію. Але чи має вона достатню підтрим-
ку, щоб виправдати сподівання? Як відомо,
стаття 36 Конституції України гарантує всім
громадянам «право на участь у професійних
спілках з метою захисту своїх трудових і со-
ціально-економічних прав та інтересів», а За-

кон України «Про професійні спілки, їх права
та гарантії діяльності» не регулює правові від-
носини тих, хто навчається і навчає. Тож ви-
ходить, що про 3% населення просто забули? 

Законопроект №3474 власне і був ініці-
йований саме студентами, тому втілює зміни,
які є бажаними у внутрішньому освітянсько-
му середовищі. Він є лише початковим кро-
ком до захищеності студентства, але ухва-
ливши його, фундамент вже буде закладено.
Завдяки доповненню статті 7, виборні поса-
ди має обіймати студент, ще й з обмеженням
терміну у два роки. Є сподівання, що це уне-
можливить появу вузького кола зацікавлених
осіб, які використовують професійну спілку
для досягнення власної мети, а не спільної.  

Проте ухвалення змін до згаданого зако-
ну все ж не дає впевненості, що студентські
профспілки дійсно стануть студентськими,
оскільки часто структуру очолює не молода й
амбітна людина, яка бачить проблеми, що ви-
никають у колективі, зсередини, а особа, яка
зазвичай представляє інтереси викладачів чи
адміністрації освітньої установи. 

Саме тому останнім часом зростає кіль-
кість первинних профспілкових організацій
студентів різних ВНЗ, які шукають альтерна-
тиву і знаходять її в Конфедерації вільних
профспілок України».

Рішення 
Феміди проігнорували

Факт перший. У 2013 році Державна ін-
спекція навчальних закладів України переві-
рила окремі питання діяльності відділу осві-
ти, молоді та спорту Чаплинської РДА і вка-
зала, що в закладах освіти не діє закон. Зо-
крема, спеціалізована школа не відповідає
заявленому статусу. Це саме підтвердило
управління освіти Херсонської ОДА. Тобто,
керівництво району і відділу освіти або не
компетентні, або умисно чинять злочин.

Чи виправили порушення посадовці 
району та відділу освіти? Ні! 

Факт другий. У листопаді 2011 р. тодішній
начальник відділу освіти Чаплинської РДА  Єв-
ген Поляков незаконно звільнив мене з поса-
ди, ще й оббрехав, назвавши «прогульницею».

У червні 2012-го суд поновив мене на по-
саді директора школи та зобов’язав відділ
освіти негайно виконати рішення суду. Та що
для Полякова закон? Ніщо! Та й не дивно.
Адже цю особу було звільнено з посади на-
чальника відділу освіти на підставі рішення
Новокаховського міського суду за здійснен-
ня корупційних дій за  ст. 1 п. «а» і ст. 7 ч. 1
Закону України «Про боротьбу з корупцією».
А дії ці полягали в тому, що він разом з то-
дішнім начальником фінансового управління
РДА Володимиром Бериславським привати-
зували позашкільний навчальний заклад –
так званий Будинок піонерів. Кілька років то-
му прокуратура через суд визнала цю обо-
рудку незаконною, але фігуранти справи і то-
ді проігнорували рішення Феміди.

Невідворотності 
покарання немає

А ось і факт номер три. За рішенням су-
ду на посаді начальника відділу освіти по-
новлено чесну, порядну, компетентну люди-

ну –  Віталія Беха. Його, до речі, незаконно
звільнив згадуваний Бериславський, який на 
той час уже обійняв посаду голови райдерж-
адміністрації.

6 вересня 2012 р. Віталій Іванович поно-
вив мене на посаді директора, тим самим ви-
конавши рішення суду. Але ж районом керує
особа, у якої свій закон: «А я так хочу!»
Отож пан Бериславський своїм розпоряд-
женням скасовує наказ Віталія Беха, і мене
вдруге звільняють з роботи. 

Цього разу взагалі не посилаючись на
Кодекс законів про працю України. Невідво-
ротності покарання для посадовців в Чап-
линці немає. «Будинок піонерів» обживають,
вже законною власністю вважають. Проку-
ратура порушення інтересів держави не ба-
чить, а народ… Як у Пушкіна:  «Безмолству-
ет!»

Перейдімо до факту номер чотири. 
19 лютого 2014 р. Апеляційний суд Хер-
сонської області відновив дію наказу Віталія
Беха про моє поновлення на посаді директо-
ра школи, скасувавши розпорядження В.Бе-
риславського. Але ж, як ми знаємо, у Чап-
линці закон для посадовців не є обов’язко-
вим для виконання. З 2011 року багато води
збігло: перейменували відділ освіти і школу,
змінювалися начальники відділу, Президент
звільняв і призначав голів райдержадмініст-
рації, які знали про мої поневіряння, та роби-
ли вигляд, що все в порядку.

Факт номер п’ять. 23 квітня 2015 р. суд
зобов’язує начальника відділу освіти викона-
ти закон та допустити мене до робочого міс-
ця директора школи. Але в царині освіти є
новий керівник – Олена Кулик. Це вже вона
не виконує закон та рішення суду, не допус-
кає мене до роботи. 

Вже не я, а виконавча служба пояснює
цій особі: закон треба виконувати, а через те,
що ти його не виконуєш, плати штрафи. І
платить! Перший раз 680 грн, другий – 1360

грн, але рішення суду не виконує. Терпець
урвався у державного виконавця: передав
матеріали до міліції з вимогою відкрити до-
судове розслідування стосовно Кулик, щоб
притягти її до кримінальної відповідальності
за статтею 382 КК України. Зрештою Кулик
таки виконала рішення суду. 

Обличчя ті ж, а люди інші
14 грудня приступаю до роботи. За моєю

спиною на порозі школи з’являється всюдису-
щий Поляков та говорить в присутності ба-
гатьох людей: «Це не надовго, скоро звіль-
нять».

Працюю в обстановці агресивності, при-
ниження, ненависті, штучно створеної гру-
пою працівників закладу освіти. Дивлюсь на
колектив та й думаю: «Що з вами сталося, де
ділися ті інтелігентні, високопрофесійні, ви-
сокоморальні «сіячі доброго, розумного, віч-
ного», з якими я працювала?» Наче й облич-
чя ті ж, а люди інші. А як же учні? Приходить
дитина, знервована, і заявляє: «Я про вас
статтю написала…» Думаю: «Що ж ти про
мене знаєш, дитинко? Хто ж тобі в твою ма-
леньку голівку неправду вклав?» Стала го-
ворити з нею. Дівчина розумна, все збагну-
ла, вибачилася, в оченятах сльози. Пішла, а
в моїй душі біль. Не за себе, за цю юну душу,
якій довелося стикнутися ще в шкільних сті-
нах з відвертою брехнею дорослих.

Працюю. Не зважаю, що плітки розпов-
сюджують, називають корупціонеркою, хоч
рішенням Херсонського апеляційного суду з
мене це «почесне» звання знято та до реєст-
ру осіб, які вчинили адміністративне право-
порушення, відомості не вносили. Не зважаю
на звинувачення в підробці документа, бо ще
у 2012 році прокуратура встановила, що в
моїх діях немає складу злочину. Чекаю, що ж
вигадають, щоб мене звільнити. Дочекалася.

Не гнути спину 
й не боятися

31 грудня, під кінець робочого дня ді-
знаюся, що я «аморальна людина», а тому не
можу працювати директором школи. При-
йшли двоє державних службовців з відділу

освіти, молоді та спорту та «кадровик» з Ко-
мунальної установи «Фінансово-господарсь-
ка група з централізованого обслуговування
закладів та установ освіти Чаплинського 
району». Прошу: «Дайте час підготувати до-
кументи для передачі, попередниця п’ять днів
на це мала. Хоч годину дайте». Ні. Сидять у
кабінеті і повторюють, як на автовідповідачі:
«Ми чекаємо». Бачу, що їм соромно, бо в очі
не дивляться.

Документи здала, дивлюся на наступни-
цю, яка вже схопила ключі й печатку, осанка
у неї одразу ж змінилася. 

Батьки мене вчили, що найдорожче – це
честь. Я її маю, голову не схиляла і не схиля-
тиму. Поновлюся на посаді через суд. Дякую
всім колегам, які були чесні. Пам’ятайте, дру-
зі, головне – не гнути спину, не боятися. Не
будьте маніпульованими порушниками зако-
нів, натовпом. Будьте народом, який є вла-
дою в нашій державі. Пройшовши через без-
законня, яке творили Поляков, Бериславсь-
кий, Кулик та інші пани і підпанки, спостері-
гаючи мовчазну згоду на порушення законів
депутатів  селища та району, впевнилася: си-
ла в правді. Але правда перемагає лише в
боротьбі з беззаконням. Коли не боремося,
перемагає беззаконня.  

Вищезазначені посадові особи, порушни-
ки Конституції  та законів України, своїми
діями або бездіяльністю за останні п’ять ро-
ків завдали значної шкоди місцевому та дер-
жавному бюджетам. За незаконні звільнення
та невиконання судових рішень сума боргу
перед скривдженими ними людьми на даний
час сягнула кількох сотень тисяч гривень! До
цього додайте подвійну оплату праці неза-
конно звільнених і працюючих на їхніх поса-
дах працівників.

Чи повинна громада району і селища
розплачуватися за борги порушників зако-
ну?! Не повинна! Саме тому й вимагаю чес-
ної влади.

Валентина КОВАЛЬОВА,                         
учитель-методист, відмінник освіти,

голова Чаплинської районної
організації Вільної профспілки

освіти і науки України
Херсонська обл.

ИМАГАЮ тому, що набридло мовчати, спостерігаючи, як місцеві по-
садовці потурають закони України. Брехня для них стала звичай-
ною річчю, вони відчувають себе панами, а не найманими 

працівниками, які зобов’язані забезпечувати реалізацію прав грома-
дян та виконання норм Конституції. Щоб не бути голослівною, вдамся
до фактів.

В

ЮДИ НЕ ВМІЮТЬ знаходити спільну мову, і замість того, щоб боро-
тися проти спільно визначеної проблеми, вони борються між собою
за те, чия стратегія вирішення проблеми є кращою. Про це на своїй

сторінці у соцмережі Facebook написала перший заступник міністра
освіти і науки Інна Совсун.

Л
Для досягнення не власної мети, а – спільної  

Маю честь і вимагаю чесної влади 
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– Коли побачив, що на Майдані кепсько ста-
ло, не міг більше залишатися вдома. Зібрався і
поїхав до Києва, – згадує 42-річний Сергій ті га-
рячі дні лютого 2014-го. – Там познайомився з
хлопцями з Дніпропетровська… Коли почалася
стрілянина, це був справжній шок. Не могли по-
вірити спочатку, що б’ють у беззбройних людей
із дерев’яними щитами… 

Ледве оговтавшись від пережитого, чоловік
повернувся додому з надіями, що відтепер жит-
тя стане кращим. Аж тут – анексія Криму, потім
– початок війни на Донбасі. І знову Сергій не мо-
же стояти осторонь, тож вирішує добровільно
йти у військкомат.

– От подзвонив до хлопців у Дніпропет-
ровськ і кажу, що збираюся воювати. А вони
мені: «В нас організовується добровольчий ба-
тальйон «Дніпро-1». Гайда до нас!». От я і по-
їхав.

Для початку всі охочі пройшли серйозний
відбір: перевіряли фізичний стан, а також – чи
не мали жодного приводу в міліцію. Далі поча-
лася військова підготовка. Сергій каже, що в ба-
тальйоні було 60 % – з Дніпропетровщини, десь
30 % – із Донеччини та Луганщини, 10 % – із ін-
ших регіонів України. З Волинської області –
тільки він. Тому і позивний у Сергія був «Во-
линь». До речі, коли доброволець уже воював,
телефонували з військкомату. У відповідь Сер-
гій засміявся і сказав, що вже воює…

– Наш командир Юрій Береза хоч жорсткий,
але справедливий. От після першого бою в усіх
шок – відразу двоє вбитих і восьмеро поране-
них. Береза вишикував нас і каже: хто переду-
мав воювати – може зробити два кроки вперед.

І знайшлося таких восьмеро, які вийшли і по-
клали автомати. Їх звільнили. Зате залишили-
ся ті, хто не підставить і завжди прикриє.

Але попереду чекало ще страшніше пекло –
бої під Іловайськом. Там загинуло багато по-
братимів Сергія, чимало було поранених. Дові-
ку тепер відгукуватиметься війна і для нього са-
мого – протезом на нозі. Наче фільм жахів, зга-
дує подробиці того кривавого побоїща:

– Коли кільце замкнулося, нам сказали:
мовляв, випустять, коридор дають. Ми рухали-
ся тим проходом. Потім посередині дороги ста-
ли вимагати здати зброю. Ми відмовилися і по-
чали прориватися. Бо ж було ясно – тільки від-
беруть зброю, то й відразу всіх повбивають. Ад-
же бачили пристрелені позиції, тобто по-
передньо вони перевіряли координати, аби зго-
дом бити напевне. Спочатку ми їхали на нашо-
му «бусику», але його розбили… Ми повиска-
кували. Бігли з моїм товаришем Льохою. Їхала
БМП із 51-ї бригади. Скочили на броню. Потім
ще двох наших дніпрян підібрали. Отож, ми чет-
веро – на броні, і троє всередині – екіпаж. Але в
БМП потрапив снаряд… У живих залишилися
тільки ми з Льохою. Йому обидві ноги покалічи-
ло, мені – ліву... Відповзли убік, у посадку. По-
накладали джгути. Поповз шукати своїх… 
Отак повз по стерні, на мені аж загорівся одяг.
Усе ж навколо палало. Я позрізав, поскидав із
себе усе, залишився в самих трусах. Ще й джгу-
ти посповзали, кров знову пішла…

Сергій зрозумів, що може потрапити в по-
лон. Зателефонував дружині і сказав, що ле-
жить із пораненою ногою, попрощався. Ви-
мкнув і закопав відразу мобільний. Чому так

зробив? Каже: боявся, що телефон потрапить
до сепарів, і вони дзвонитимуть рідним та шан-
тажуватимуть, вимагаючи гроші. Згодом боєць
стік кров’ю і знепритомнів.

– Прийшов до тями, коли мене везли 
на КамАзі, – згадує далі. – Поряд сиділи двоє
«вузькоглазих». Вони спочатку не зрозуміли,
хто я. Думали, може, теж росіянин. На мені, крім
трусів, нічого ж не було. А там багато росіян по-
ранило і вбило. Потім, як привезли, чув, як їх за-
питували: «Почєму ви єво не прістрєлілі?» Я ж
важкопоранений. Але все одно краще, що по-
трапив у полон до росіян, а не до сєпарів.

Сергій переконаний: то були регулярні ро-
сійські війська. Він, зокрема, опинився в арти-
леристів. Були і танкові, і десантні війська. У бій-
ця склалося враження, що росіяни самі були
шоковані від побаченого, навіть розгублені.

А через тиждень представники Червоного
Хреста важкопоранених позабирали. Їх відда-
ли, аби не мати зайвого клопоту. Потім полоне-
них завезли у Волноваху, звідти вертольотами
– у Харків, а потім – у Дніпропетровську облас-
ну клінічну лікарню імені І. Мечникова. Через во-
лонтерів Сергій відшукав свого бойового по-
братима Льоху. Він теж лежав у госпіталі після
полону (був у російських танкістів). Вони й до-
нині підтримують зв’язок.

Сергія відправили у Литву: хотіли врятувати
коліно. Там все ж таки довелося зробити ампу-
тацію, потім ще одну. Чотири місяці там проле-
жав. Був біля Балтійського моря в місті Палан-
га. Литовці ще й зробили протез, та й допома-
гали багато.

Ось тепер чоловік потрохи звикає ходити,
хоч і важко. Але головне – що він не здався. У
нього є заповітна мрія – відкрити в Луцьку влас-
не міні-ательє з ремонту і пошиття взуття, адже
за професією він – чоботар, 11 років пропрацю-
вав у приватного підприємця. Це він уміє роби-

ти найкраще. Бо жити ж далі треба, підростають
діти. Завдяки добрим людям мрія от-от здій-
сниться. Майстерня майже готова, скоро її до-
правлять на постійне місце. Залишилося офор-
мити необхідні папери…

І невдовзі на вулиці Ветеранів у Луцьку
стоятиме невеличке ательє з ремонту взуття.
Знайте: тут працює Сергій Шапошнік – май-
стер-професіонал.

Наталія ГЛАВНІЧЕК
Волинська обл.

Как сейчас служится тем, кто пе-
режил тот жуткий обстрел?

– Я привык находиться в усло-
виях повышенной опасности, поэто-
му какого-то очень сильного страха
нет. Мы постоянно наготове. Вдруг
что, будет команда – буду спускаться
в укрытие и выполнять свои обязан-
ности, – говорит военный корреспон-
дент Даниил Ищенко, который как
раз находился на базе во время об-
стрела. Сразу после него на террито-
рии штаба объявили режим повы-
шенных мер безопасности. Служа-
щие спали буквально  в обнимку с
бронежилетом и автоматом. Сейчас
обороты, конечно, сбавили, но все
равно приходится быть всегда наче-
ку. Военных в тонусе держат регу-
лярные учения (спуски в укрытие) и
радиотренировки (проверка связи по
позывным). При этом постоянно про-
должается борьба с беспилотниками. 

Ну, а чем сегодня живет город?
На первый взгляд, все спокойно: мо-
лодежь вечерами сидит в кафе, а по
аллеям прогуливаются парочки. Но
поднимешь взгляд – и глаз натыкает-
ся на окна чьей-то квартиры с кре-
стом из скотча. На всякий случай,

чтобы взрывной волной не выбило.
– До сих пор не забуду тот день. Я

видел, как по небу летели горящие
снаряды. Грохот их разрыва был очень
сильный. Я испугался, потому что жи-
ву на девятом этаже, а дом один из
ближних к аэродрому. Подумал: если
снаряд угодит в крышу, то пробьет все
перекрытия. Побежал на седьмой
этаж, спрятался на площадке возле
лифта. Когда все успокоилось, выгля-
нул в окно, а во дворе воронки, – вспо-
минает  краматорчанин Артем Геть-
ман. – Тогда наш дом задело немного:
крышу повредило не сильно, на пер-
вом этаже вылетели стекла.

В этом доме, как и во многих дру-
гих, люди стеклили окна и балконы
за собственные деньги. Потому что
зима, холодно, и ждать, пока власти
выделят деньги, некогда. Буквально
на следующий день народ взялся за
ремонты. Всего обстрелом повреди-
ло 41 дом. Общий ущерб – около 
3,5 млн грн.

Но есть в Краматорске дома, ко-
торым досталось еще летом 2014-го.
Некоторые из них стоят с разбитыми
квартирами до сих пор. Один из них –
№2 на улице Днепропетровской, на

12 подъездов. В девятиэтажке – 
432 квартиры. В нескольких из них
люди не могут жить до сих пор.

– Ночью со 2 на 3 июля было 46
прямых попаданий в дом, поврежде-
ны 57 квартир. В их числе – моя и со-
седская. Больше всего досталось
тем, что находятся на девятом этаже,
– говорит Лаура Еракалова.

В ее квартире разворотило
спальню, два балкона, покорежило
двери, а в туалете обвалилась плит-
ка. Соседу жилье разгромило пол-
ностью. На месте остались только по-
лотенцесушитель и ванна. С того 

момента сотрудники ЖЭКа положи-
ли новую внешнюю стену, вставили
балконный блок и дверь. Так же по-
ступили и с остальными разбитыми
квартирами.

– Мне тоже поставили балкон-
ный блок, и волонтеры застеклили
лоджию. Все. А тем временем на обу-
стройство жилья, чтобы оно было та-
ким, как раньше, нужно 70 тысяч.
Местный депутат компенсировал
4500 гривен. Других денег от город-
ских властей я не получала, – жалу-
ется Лаура.

Сделать ремонт самостоятельно

ей не по карману. Кроме того, нахо-
диться в доме до сих пор опасно –
балконы сверху не чинили, и они мо-
гут обвалиться  на голову. Такая же
ситуация не меньше чем у десятка ее
соседей.

По сути обстановка на карте во-
енных действий не изменилась. По-
этому горожане не исключают: в лю-
бой момент такой же обстрел может
повториться. Но люди стараются не
думать о плохом и продолжают жить
с надеждой на лучшее.

Любовь СИДОРЕНКО

ЕРГІЙ ШАПОШНІК із села Маяки Луцького району належить до тієї
когорти людей, яким загострене почуття справедливості не дає
спокою, кидає в самісінький вир подій і завдяки яким ми змінюємо-

ся на краще…

Воїн із позивним «Волинь»
С

ЕСЯТОЕ февраля 2015 года – дата, которая отчет-
ливо врезалась в память жителям Краматорска. То-
гда тишину мирной жизни разорвал грохот реактив-

ной системы залпового огня «Смерч», выпущенного с тер-
ритории «ДНР». Снаряды накрыли штаб АТО, ближайший
к нему район и центр города. Тогда погибли почти два де-
сятка человек, больше шестидесяти ранило. В их числе
и военные, и мирные жители. 

Д

Таким был дом на Днепропетровской, 2, полтора года назад. Сейчас он выглядит целее, но в некоторых
квартирах жить по-прежнему нельзя

Жить с надеждой на лучшее



ЯК ВСТУПИТИ ДО ПРОФСПІЛКИ
Приєднатися до КВПУ дуже просто. Для того,

щоб стати членом КВПУ і мати змогу захистити
свої права, варто лише написати заяву до пер-
винної організації галузевої профспілки, що вхо-
дить до КВПУ. 

Якщо на вашому підприємстві, в організації чи
установі такої немає, ви можете її створити. 

Докладніша інформація на сайті –
http://www.kvpu.org.ua.
Тел.: (044)287–33–38, (044) 284–33–05.
Тел./факс: (044) 287–72–83.
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ОВЕН (21 марта – 20 апреля) 
Наконец-то вы осознаете свои ошибки и попытае-
тесь их искоренить. Сейчас полезно совершать
длительные совместные семейные прогулки, хо-

дить в гости к родственникам, навещать пожилых родителей – вни-
мание, оказанное другим, вернется к вам сторицей и поможет об-
рести гармонию в жизни.

ТЕЛЕЦ (21 апреля – 20 мая)
Лучше немного затаиться и проявить максимум
терпения. Важно соблюдать благоразумие и разме-
ренно идти к намеченной цели. Спешка же только

навредит и камня на камне не оставит от ваших намерений. А вот
общение с друзьями принесет не только наслаждение и удовле-
творение, но и пользу. 

БЛИЗНЕЦЫ (21 мая – 21 июня)
Неделя принесет умиротворение и облегчение, поэтому
именно в эти дни стоит приложить максимум усилий,
чтобы не допустить возникновения новых неурядиц. Не-

смотря на некоторые возникшие проблемы, проявив благоразумие, смо-
жете одержать заслуженную победу над обидчиками. 

РАК (22 июня – 22 июля)
Время благоприятствует успокоению и размерен-
ному движению жизни. Но это не остановит, а да-
же приблизит вас к давно намеченной цели. Воз-

растет потребность в общении с противоположным полом. Но
выбирая спутника жизни, не будьте слишком придирчивыми, что-
бы не остаться в одиночестве. 

ЛЕВ (23 июля – 23 августа)
Посвятите неделю налаживанию отношений с
окружающими. Ведь никто не знает, какой сто-
роной повернется судьба и какие меры придется

предпринимать в той или иной ситуации. Любая посильная по-
мощь может оказаться полезной, даже если вы сами не спо-
собны будете осознать это.

ДЕВА (24 августа – 22 сентября)
Обстоятельства будут благоприятствовать вашим
успехам. Но это не говорит о том, что слава и
деньги сами потекут в руки. Несмотря на содей-

ствие планет, придется приложить немало усилий, чтобы достичь
желаемых результатов. И положиться можно будет исключитель-
но на самих себя.

ВЕСЫ (23 сентября – 23 октября)
Работа в коллективе будет слаженной и взаимо-
выгодной, что скажется не только на вашей тру-
доспособности, но и на качестве. Даже про-

изводственные новшества, внедренные руководством, не поме-
шают вам освоиться в новой обстановке и добиться непревзой-
денных результатов.

СКОРПИОН (24 октября – 22 ноября)
События, происходящие в этот период, могут при-
нести с собой негатив, но не стоит оценивать их
как угрозу для своей деятельности. Лучше на-

браться терпения и подождать денек-другой, пока ситуация сама
не изменит направление, а вам останется лишь включиться в са-
мопроизвольный процесс. 

СТРЕЛЕЦ (23 ноября – 21 декабря)
Возникнет непреодолимое желание комфорта в
собственном жилище и деловой обстановке. И вы
проявите себя неплохим дизайнером интерьера,
ландшафта и даже архитектором дома своей меч-

ты. Причем все эти перевоплощения будут происходить легко и
с молниеносной скоростью. 

КОЗЕРОГ (22 декабря – 20 января) 
Сможете наладить деловые контакты, а также по-
дыскать выгодных потенциальных клиентов. И хо-
тя будете болезненно воспринимать любые за-

мечания, тем не менее, придется обратить внимание на слова «кри-
тиков» и принять их к сведению, а также извлечь из них пользу для
себя. 

ВОДОЛЕЙ (21 января – 19 февраля) 
Благодаря интуиции, удастся поступить по велению
обстоятельств. Чувства могут периодически откло-
нять вас от намеченного курса, но своевременное
подключение разума поможет восстановить поря-

док. Не стоит оглядываться назад – вернуть прошлое невозмож-
но, двигайтесь вперед – это ваша главная задача!

РЫБЫ (20 февраля – 20 марта)
Можете оказаться в неоднозначной ситуации, и,
вполне возможно, причиной станет любовный
треугольник. Немедленно разрешайте проблему,

поскольку затягивание может привести к разрыву отношений с
супругом. Важно не упустить момент, тогда гармония и равно-
весие снова воцарятся в вашей жизни.

22-28 февраля

А ЭТОЙ неделе во всех взаимоотно-
шениях будут преобладать эмоции
и чувства, зато в награду за растра-

ченную энергию и приложенные усилия
можно получить достойное вознаграж-
дение.

Н
Сдерживайте эмоции

ОТВЕТЫ 
на кроссворды

№4 и №5
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Во-первых, его нужно до-
стать из воды, как можно бы-
стрее. Руки отмыть нетрудно, а
вот дорогой телефон купить
сложнее. Если аппарат еще ра-
ботает, обязательно выключите
его. Аккуратно протрите, но не
трясите, иначе влага проникнет
глубже.

После этого снимите крыш-
ку и, если возможно, вытащите
батарейку. Также извлеките
сим-карту и карту памяти, от
воды они могут испортиться.
Положите телефон на впиты-
вающую поверхность, но ни в
коем случае не на батарею, так
можно сделать только хуже.

Если телефон разбирается,
найдите индикатор влаги. Это –
белая или блестящая бумажка

со специальными знаками, ко-
торая обычно находится на са-
мой батарее. Кстати, при по-
купке телефона всегда стоит
проверять батарею и этот «дат-
чик влаги». 

Если после «купания» он не
в разводах и не красного цвета,
значит, в корпус влага не по-
пала и телефон высохнет сам.
В противном случае его все же
придется нести к специалисту.
Но до этого стоит сделать не-
сколько попыток починить гад-
жет самостоятельно.

В первую очередь можно
попробовать выкачать из теле-
фона влагу пылесосом, но ни в
коем случае не сушить феном –
это его погубит. Не приставляй-
те пылесос слишком близко к

корпусу, так как это может соз-
дать статическое электриче-
ство, которое также губительно
для аппарата. Обрабатывайте
телефон пылесосом не менее
20 минут, а потом оставьте его
в сухом месте.

Можно устроить аппарату
рисовую ванну. Нужно поло-
жить его в субстанцию, хорошо
впитывающую воду. Это могут
быть рисовые зерна, рисовые
хлопья для завтрака или специ-
альные шарики в пакетиках, ко-
торые обычно лежат в коробках
с обувью. Положите в миску с
содержимым телефон и оставь-
те на ночь.

Также телефон можно про-
тереть раствором спирта, но
лучше взять чистый 96-градус-

ный. Влага будет испаряться
вместе с молекулами спирта.
По словам опытных «кривору-
чек», это очень эффективный
метод. Только не стоит лить
спирт на телефон, или окунать
его. Нужно взять салфетку и
протереть корпус.

Примерно через сутки
возьмите телефон, соберите и
попытайтесь включить. Если он
не работает, попробуйте заря-
дить батарею. Если же и это не
помогает, придется нести мо-
билку в сервисный центр. И
главное – если это произошло с
вами не впервые, задумайтесь
о покупке водонепроницаемого
чехла для телефона. Их име-
ется огромное множество для
всех популярных моделей.

РАКТИЧЕСКИ каждый третий человек, ко-
торый пользуется мобильной связью, стал-
кивался с проблемой «утонувшего» теле-

фона. После такого досадного обстоятельства
многим приходится покупать новый гаджет, по-
скольку «старый» уже непригоден для пользо-
вания. Однако есть несколько доступных 
и простых способов быстро и эффективно
реанимировать побывавший в луже или ванне
телефон.
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Спасаем «утопленника»
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1. Занятие. 2. Дантист. 3. Река. 4. Статус. 5. Пророчица.
6. Напиток. 7. Иноходец. 8. Истина. 9. Истребитель. 
10. На фото. 11. «Вперед!». 12. Поединщик.
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ЧЕНЫЕ официально
подтвердили пользу
бороды для муж-

ского здоровья. 

В соответствии с исследова-
нием, бритые мужчины подвер-
жены атаке вредной бактерии –
золотистого стафилококка – в
три раза больше, чем бородатые
представители сильного пола.

Исследователи взяли пробы
микрофлоры у 408 бородатых и
чисто выбритых мужчин-медра-
ботников двух больниц Лондона.
Выяснилось, что у бритых меди-
ков в три раза выше, чем у их бо-
родатых коллег, шанс подверг-
нуться атаке бактерий, в том чис-
ле метициллин-резистентного зо-
лотистого стафилококка. Это до-
вольно опасная бактерия, вызы-
вающая у людей сепсис и пнев-
монию, а в ряде случаев приво-
дящая к летальному исходу.

Причину такой разницы ис-
следователи видят в микротрав-
мах – небольших порезах на ко-
же, возникающих в результате

бритья и поддерживающих коло-
нии бактерий. Между тем есть и
другая теория, поверить в кото-
рую несколько труднее. Два док-
тора из того же Лондона – Майкл
Мосли и Адам Робертс – прове-
ли анализ различных образцов
мужских бород, вырастив на них
порядка 100 бактерий. В процес-
се эксперимента ученые замети-
ли, что, по их утверждению,
«бактерии что-то убивало». В
итоге исследователи предполо-
жили, что борода может обла-
дать некими антисептическими
свойствами.

Борода – антисептик 

У
Сидеть в соцсетях
перед сном вредно 

З-ЗА увлечения социальными сетями у
людей могут возникать проблемами со
сном, депрессия и тревожность. К та-

кому выводу пришли ученые.

Они провели исследования, в которых участвовали лю-
ди в возрасте 19-32 лет, и обнаружили прочную связь меж-
ду проблемами со сном и использованием соцсетей. Самые
активные пользователи вдвое чаще остальных страдали
нарушениями сна. Также ученые выяснили, что студенты,
посещающие социальные сети в то время, когда должны
спать, больше устают днем.

И


